

Lapunk mai száma 8 oldal.

DEBRECZENI

# FÜGGETLEN UJSÁG

Kedd  
1926 augusztus 24.

Felelős szerkesztő: Farkas Lajos. — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 10-20. Éjjel: Pisc-u. 49. Telefon: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. sz.

ARA:  
**1500**  
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és Nyomdai Rt. Előfizetési ár: 1/4 évre 420,000 K, 1/2 évre 210,000 K, 1/3 évre 105,000 K, 1 óra 35,000 K. Külföldre a kétszerese.

Debrecen,  
XXIV. évf. 190. szám.

## Nagy legény

volt a diktátor, mert a diktátorok általában nagy legények szoktak lenni, de az összeomlás első rezzensére szökni próbált, mint holmi kereskedőféle, akit hitelezői szorongatnak. Pangalosz tábornok pedig kérelhetetlen férfiúnak mutatkozott diktátorsága közben: sikeresen utánozta kiváló kollegáit, Mussolinit és Primo de Riverát. A sajtószabadságnak a torkára térdelt, a parlamentet szertezavarta, a szólásszabadságot bitóra huzta és vélt vagy valódi ellenfeleit a dohos börtöncellákba raktározta el.

A szuronyerdő fenyegetően csillogott Pangalosz tábornok megett és a görög diktátor teljesen elégedőnek tartotta uralma biztosításához azt a szuronyerdőt, amely mögött a letiport szabadság vérezte. A spanyol és az olasz példa mániákusa volt Pangalosz. Görögország az ő uralma alatt a szolgák és elnyomottak hazája lett. Közjogi kérdéseket, gazdasági problémákat, politikai célokat szuronyal és csupán csak szuronyal akart Pangalosz megoldani, mert azt hitte, hogy a szurony elegendő megcsontított, legyöntött hazája talpraállításához. Az ország gazdasági életének újszerűvézése helyett rendőrhadsereget szervezett Pangalosz, alkotmányos népképviselő helyett katonai kamarillát gyűjtött egybe és a demokrácia gyógyító irját az elnyomás maró kenőcsével helyettesítette.

Nagy legény volt a görög diktátor, mert a diktátorok általában nagy legények szoktak lenni. Zsufolva voltak a börtönök, a nyomor rágta a dolgozó osztályok testét, a görög pénz értéke a huszadára zuhant és az ő uralma alatt Görögországban senki sem tudta este lefekvés előtt, hogy reggel nem e egy börtöncellában fog felébredni? Olyan konok, vad elszántsággal állt a diktatura gátján Pangalosz tábornok, mintha a férfiúi erő és kitartás élő szobra lenne.

És az első hüvös fuvallatra szökni próbált. Egyik hadihajón az olasz partok felé menekült. Még sem kísérte az ellenállást, nem is próbálkozott azzal, hogy szentnek vélt céljai érdekében maga mellé állítsa hiveit és vagy elesen egy nyílt küzdelemben, vagy megadja magát, hogy a görög bíróság előtt vállalja a felelősséget uralmáért.

A diktátor cserbenhagyta hiveit a veszély első pillanatában. Menekülés közben fogták el a halálsápadt, ijedt, gyáva zsarnokot, aki csak addig volt nagy legény,

míg a szuronyerdő árnyékában biztosan meghúzódhatott. Pangalosz sorsa a diktátorok sorsa és Pangalosz jelleme a zsarnokok jelleme, mert a zsarnokok szurony-

erdője mindenhol gyengeséget takar és amikor a zsarnok legerősebbnek hiszi magát, éppen akkor vigyorog megett a csontvázfejú összeomlás.

## A magyar kereskedők és iparosok százötven testülete nagygyűlésen tiltakozott a szövetkezetek mértéktelen támogatása ellen

Budapest, augusztus 23.

Az Országos Magyar Kereskedelmi Egyesülés vasárnap délelőtt nagygyűlésre hívta össze a Kereskedelmi Csarnok nagytermébe az ország kereskedőit és iparosait, hogy

*tiltakozó szavukat emeljék fel a szövetkezetek állami támogatása ellen.*

Százötven kereskedelmi, ipari testület, vagy érdekeltség képviselője jelent meg a nagygyűlésen. Az elnöki széket Bittner János, a Kereskedelmi és Iparkamara alelnöke foglalta el, aki rámutatott arra, hogy a szövetkezetek ma már nem a kisemberek érdekeit szolgálják, hanem mammutvállalatai azoknak kapitalistáknak, akik a szövetkezetek részjegyeinek többségét birják.

Varannay Aurél, az OMKE titkára emelkedett szólásra ezután. Az összes beruházási kölcsönök mintegy 20 százalékát — mondotta — a szövetkezetek támogatására irányozta elő a kormány.

*Tiltakoznunk kell az ellen, hogy a kereskedelem és ipar tulajdonát elvett költségvetési fölösleget az ipar és kereskedelem ellen használták fel.*

Tonelli Sándor dr., a szegedi kamara főtitkára ugyancsak azt hangsúlyozta, hogy nem a szövetkezeti eszme, hanem a szövetkezetek állami támogatása ellen van kifogásuk. Nálunk a Hangya ipari központ lett és legújabbban a koporsógyártási nagyüzemre rendezkedett be. Úgy látszik, hogy

*ezeknek a koporsóknak az lesz a feladatuk, hogy a magyar ipart és kereskedelmet bennük temessük el.*

Rotter Zsigmond, a Kereskedelmi Csarnok alelnöke rámutatott arra, hogy Németországban börtönbüntetéssel sújtják azokat a szövetkezeteket, amelyek nemtagoknak is elárúsítanak.

Ezután Farkas Vilmos, a Fűszerkereskedők Egyesületének egyik elnöke szólalt fel. Néhány évvel ezelőtt a Schnetzer tábornok vezetése alatt álló szövetkezet zsirt és lisztet kapott arra a célra, hogy azt a köztisztviselők részére állami megbízásból ossza szét.

*A jó zsirt Csehszlovákiába szállították ki, a jó lisztet maximális áron felül helyezték el, a köztisztviselők dohos lisztet és jóval gyengébb minőségű amerikai import zsirt kaptak.*

Több felszólaló után Balkányi Kálmán dr., az OMKE igazgatója a falusi kislakások ügyéről beszélt. Rámutatott arra, hogy az állami kislakásépítő akció többet értett a lakásépítés ügyének, mint amennyit használt.

Treiber Márton dr. tiltakozott a Köztisztviselők Szövetkezetének ama terve ellen, hogy a Mester utcában kenyérgyárat állítson fel. Ez a kenyérgyár a budapesti sütőiparosok egyharmadát egycsapásra tönkretenné.

## Megbukott a görög diktatura és Pangaloszt menekülés közben egy hadihajón fogták el

Haditörvényszék elé állítják a fogoly zsarnokot

Athén, augusztus 23.

Ma reggel itt forradalom tört ki. A helyzet ura Kondilis. Konduritis újból átvette az elnökséget és elrendelte a Spetsaeában tartózkodó Pangalosz letartóztatását. A vidéki helyőrségek elismerték az új rezsimet. Vérontásra nem került sor.

Athén, augusztus 22.

A katonai mozgalom hajnali három órakor tört ki. A helyőrségi és a köztársasági gárda, a tervbe avatott tiszteltől feltűzelve,

*elhagyták kaszárnyáikat, bevonultak a városba és megszállták a posta- és táviróhivatalokat, valamint a hadügyminisztériumot és más katonai épületeket.*

Zerulisz hadügyminisztert akkor tartóztatták le, amikor a republikánus gárda kaszárnyájába tartott, amelyről azt hitték, hogy teljesen Pangalosz mellett áll. Valamennyi többi minisztert lakásukban tartóztatták le, ahol őrizetbe vették őket. Reggel 7 órakor katonai repülőgépek repültek a város felett és kiáltványokat dobtak le, amelyekben Pangalosz tábornok zsarnoki ural-

Békés Lajos, a debreceni kamara alelnöke szerint Walkó kereskedelmi miniszter nemrégiben Sándor Pál és Balkányi Kálmán előtt azt a kijelentést tette, hogy a szövetkezeteket többé nem fogják állami támogatásban részesíteni. Megállapítjuk, hogy

*a miniszter ezt az ígéretét nem tartotta be.*

Az utolsó szónok dr. Kemény Dezső volt, akinek határozati javaslatát, hogy a beruházási programot a kormány vegye revízió alá és a kereskedőket és az iparosokat a beruházási összegből hosszú lejáratú kölcsönökkel segítsék, a nagygyűlés elhangulag elfogadta.

A mindvégig izgalmas lefolyású nagygyűlés elhatározta, hogy

*a szövetkezetek állami támogatása elleni propagandát állandóan ébren fogja tartani*

és semmi körülmények között sem fog megnyugodni abban, hogy a kereskedők és iparosok nehezen kiizzadt adófilléreiből a szövetkezeteknek milliárdos támogatást nyújtsanak akár olcsó kölcsönök formájában, akár pedig állami szállítások révén. A nagygyűlés félegy órákor ért véget.

mának megszüntetését és az új rezsim életbeléptetését adták a lakosság tudtára. A kiáltvány azt ígéri, hogy

*az új uralom visszaállítja a törvényes rendet és az alkotmányos szabadságokat és 8 hónapon belül végrehajtja a választásokat a törvényhozó testületekbe.*

Jelenleg úgy látszik, hogy a mozgalom mindenütt sikeres volt és nem talált ellenállásra. A szaloniki és patraszi helyőrség, valamint a legtöbb nagy város helyőrsége és a flotta csatlakozott a mozgalomhoz.

*Mindazokat a politikai vezető-férfiakat és tiszteket, akiket Pangalosz alatt letartóztattak, szabadon bocsátották.*

Egy hadihajó utban van, hogy a Pangalosz ellen kiadott letartóztatási parancsot végrehajtsa. A városban és az országban nyugalom uralkodik.

London, augusztus 23.

(Wolff.) A lapok kimerítő jelentéseket hoznak a görög forradalomról. Az egyik jelentés szerint Pangalosz tábornok előkészületeket

tett, hogy Spétsae-ből tengerészeti repülőgéppel megszökjék, azonban egy forradalmi tengerészeti repülőgépet küldtek ki a Pergamosz felkutatására azzal a parancsal, hogy ellenállás esetében el kell sülyeszteni.

Egy másik athéni jelentés szerint a *Pangalosz tábornokot vivő Pergamosz-romboló és a Kiklis hadihajó és egy vízirepülő-raj között nagy ütközet volt,*

amely azonban nem vezetett végleges eredményre. A Leon romboló üldözőbe vette Pergamoszt, amely a Matapan-fok irányában halad.

Athén, augusztus 23.

A Leon torpedóüldöző ma reggel elfogta Pangaloszt diktátort a Pergamosz torpedóüldöző fedélzetén. A volt diktátort hat tiszttel együtt Athénbe hozzák.

Athén, augusztus 23.

Pangalosz diktátor elfogatása előtt délelőtt 9 órakor hajója fedélzetéről szikratáviró útján felszólította a Kilkisz hadihajó tisztjeit és legénységét, hogy pártoljanak át hozzá. Nagy jutalmat ígért számukra, ha a Kilkisz parancsnokát letartóztatják. A legénység azonban hű maradt a forradalomhoz.

A Leon parancsnokának közlése szerint

*Pangalosz elfogatása pillanatában halottápadt volt.*

Pangalosz engedélyt kért a parancsnoktól, hogy külföldre menekülhessen, ez azonban kijelentette, hogy

*Pangalosz a forradalom foglya.*

A vidéken nagy lelkesedéssel csatlakoznak a forradalomhoz és súlyos ítéletet kérnek Pangalosz fejére. Szalonikiból is jelentik, hogy ott

*a tömeg halált kért Pangalosz fejére.*

Általában azt hiszik, hogy a volt diktátor nagyon súlyos büntetést fog kapni.

Konduriotisz tengernagyot ma délelőtt Athénbe várják. A politikai pártok vezetői elhatározták, hogy együttesen fogadják. Megegyezés jött létre, hogy a kormányban az összes pártok vezetői helyet foglalnak, a kormány elnökségét azonban politikán kívül álló személynek ajánlják fel. Az új kormány megalakulása után kiírják a parlamenti választásokat.

Athén, augusztus 23. A Leon torpedóromboló fedélzetén Pangalosz tábornokkal Keraczinibe érkezett. Kondilis tábornok a pártvezetőkkel tanácskozott. Úgy látszik, hogy a tábornok politikamentes kabinetet fog alakítani. A sajtó-cenzurát megszüntették.

### RAMMINGER hölgytáncos Varga-utca 1.

— Aki nem élhet Debrecen nélkül. Szabó Róza cselédeleányt Debrecenből már nyolcszor tiltották ki csavargás miatt, de mindig visszatért a város területére. A mult ténen az egyik vendéglőből ismét előállította a rendőr a kihágási rendőrbíró, dr. Tóth Sándor elé, aki a kihallgatás után 30 napi elzárásra ítélte. Az ítélet közlése után Szabó Róza kijelentette: Hiába ítélnék el, én ugys vissza-jövök. Nem élhetek Debrecen nélkül, meg azután itt lakik a Jóska!

## Nagyon rosszak a téglagyalogjárók

A városi tanács hétfőn tartott ülésén Magoss György dr. polgármester szóvá tette, hogy a városban a téglagyalogjáról igen rossz állapotban vannak. Nagyon sok helyen egyes tégladarabok hiányoznak, más helyen a téglák összetöredtek, az egyes kis tégladarabok kimozdultak a helyükről.

A szóvátétel, bár ez alkalommal későn jött, de épen idejében talán még ahoz, hogy végre ezen a téren is történjék valami, mert valóban türethetetlen állapotok uralkodnak s egyes helyeken,

*különösen a nem világított utcákon a testi épséget veszélyeztetik ezek a téglagyalogjárók.*

Hogy csak egyetlen példát hozunk föl: a Kollégium mellett nyílik az elég forgalmas és teljesen lakás céljait szolgáló Darabos ucca, amelynek lakói a nappali órákban kötéltáncosi ügyességgel tudnak csak a rossz téglagyalogjáról végigmenni. Este pedig — mivel ebben az uccában a közvilágítást is csak hibából ismerik s az ucca —

holdfényes esteiken kívül — olyan sötét, hogy a sötétségről megmáshatnák azt a képet, hogy oly sötét, mint az éjszaka s azt mondhatnák: oly sötét, mint a Darabos ucca, — egyenesen láb és nyaktörés veszedelme nélkül nem lehet végigmenni a téglagyalogjárón. Az ucca lakói megkísérelték, hogy a kocsitton menjenek. De nem lehet, mert a Darabos ucca régi terméskő kocsitján a város legrosszabb burkolata van, kivéve még a Thaly Kálmán uccát, amely épen ilyen rossz, — úgy hogy kocsi, autó, szekér már nem is mer behajtani.

A városi tanács méltányolta is a polgármester, tehát a legmagasabb személyi részéről elhangzott panaszt és utasította a műszaki ügyosztályt:

*az utmesterrel járassa be az uccákat, ellenőriztesse a téglagyalogjárókat*

s ahol az utmester rossz téglagyalogjárót talál, arról azonnal tegyen jelentést, a műszaki ügyosztály pedig azonnal rendelje el az ilyen gyalogjárók kijavítását.

## A Zenekedvelők Köre világvárosi minőségű programot dolgozott ki az új hangverseny szezonra

**A Beethoven centennárium debreceni ünnepén a fővárosi filharmóniai társaság, a Palesztina kórus és operai szolista adják elő a IX. szimfóniát**

A Zenekedvelők Köre tegnap a városi zeneiskolában elnökségi ülést tartott Márk Endre udvari tanácsos és dr. Magoss Györgyné elnökle alatt a jövő hangverseny sorozat előkészítéséről.

A Kör ez évben is öt bérleti hangversenyt ad tagjainak, a helyárok változatlanul maradnak. A hangversenyek közül kiemelkedik a Beethoven centennárium alkalmából 1927. évben rendezendő nagy Beethoven ünnepély, mely bekapcsolódik az országos ünnepsorozatba, a miniszterelnök és a kultuszminiszter elnökle alatt. Amennyiben a tagok száma a tavalyit eléri,

**a filharmóniai társaság, operai szolista és a Palesztina kórus közbejöttével előadják a IX. szimfóniát, Magyarországon vidéken először.**

A nagjelentőségű zenei eseménynél a kultuszminiszter is részt fog venni.

A többi hangversenyek is magas nivójuak, a szereplők mindégike világhírű név.

**A hegedűt Hubermann Bronisláv fogja képviselni,**

de ajánlatot kapott a kör Vasa Prihoda, Joan Manen, Henry Marteau szereplésére is.

**A zongorát a világnak ezidőszerint legjobb művésznője, a francia Youra Guller képviseli,**

akinek ez évi budapesti koncertje elementáris hatást váltott ki a közönségből.

**Énekesnőül Anday Piroskát, a**

**bécsi opera magyar énekesnőjét hivta meg a Kör.**

A tagok nagy része szóban és levélben kérte a Kör vezetőségét, hogy a tavaly őrias sikerrel szerepelt Helge Lindberget újból hívja meg. A Kör lehetőleg eleget tesz ennek a kívánságnak, ha azonban bármi oknál fogva ez nem volna lehetséges, gondoskodott a Kör egyik másik világhírű operaénekesről is.

**Az öt hangversenyen kívül a Kör fogja rendezni Vecsey Ferencnek az egyetem javára adandó jótékonycélu hangversenyt,**

melynek megtartását, dr. Csiky József egyetemi tanárnak, a Kör tanácselnökének a művész öszre ígerte, továbbá két népszerű kis hangversenyt olcsó helyárrakkal. A Kör lekötött egy kitűnő Puccini operaénekesnőt is s ha a szinígazgatóval sikerül megegyezni, a Kör tagjai megfelelő kedvezmény mellett operaeloadáshoz is hozzájutnak.

Megállapodott a Kör egyik legnívósabb magyar folyóirattal, mely zenei szemléjében közölni fogja a Kör mindenkor programját, azonkívül dus beszámolót az ország szellemi életéről s ezt tagilletmény gyanánt csekély összegért, mely a műsorárat nem haladja meg, adja tagjainak. Az elnökségi ülés nagy örömmel fogadta ezt az újítást, valamint a helyek új beosztását, mely lehetetlenné teszi az állóhelyesek felnyomulását. Az új beosztáshoz a rendőség és tüz-

## FRANK MIKLÓS, CSAPÓ-UCCA 1.

SELYEM ÁRAI:

CREPE DE CHINE Ia. minden divatszínben	K 120,000
CREPE GEORGETTE Ia. minden divatszínben	K 170,000
JAPAN SELYEM minden divatszínben	K 66,000
TAFTALIN minden divatszínben	K 64,000

oltóság helyszini szemle után hozzájárult.

A Kör ezuton hívja fel tagjait, hogy a még juniushban előjegyzett jegyeket a zeneiskola disztermében szeptember 1—10 között Bárdos Géza pénztárosnál délelőtt 10—12 között váltsák ki. Új tagok oly nagy számban jelentkeztek, hogy a szeptember 10-ig ki nem váltott jegyeket, kivétel nélkül az új jelentkezőknek adják ki.

## Szolnok-megye a beruházás kölcsön ötödörösztét ajándéku akarja adni tisztviselőinek

Budapesti tudósítónk jelenti:

Jásznagykunszolnok megye szeptember 4-én ünnepli diszkozgyűlésén fennállása 50 éves fordulóját. A diszgyűlésen Almássy Imre gróf indítványt terjeszt elő, hogy a megyei tisztviselőknék egy évi, az alispánnak és titkárnának pedig két évi fizetésüket felebbezésre tekintet nélkül adják ki jutalmul. Az öszszeg 8 milliárdra rug s ezt abból a 40 milliárdos Rotschid-kölcsönből akarják kiutalni, amit most vettek fel beruházási célokra.

## Csokonai-tárgyu kép az egyetem falán

Gróf Klebelsberg Kunó közoktatásügyi miniszternek — tagadhatatlan — sok jó gondolata és szép ötlete van; ezek között talán a legjobb és legszebb az, hogy nagyevű festőművészeket megbízott azzal, hogy freskókkal diszítsék a Tisza István egyetem több klinikai új épületének a tágas falmezőit. A megbízott festőművészek között van Rudnay Gyula, képzőművészeti tanár, a magyar színkoloraturának ez a nagymestere, akinek híre már rég túljár az ország határain. A művész sokáig töprengött, hogy melyik körből válasszon méltó tárgyat, hogy a Debrecennel szoros kapcsolatban legyen s az egyetemről se essék távol.

Végre Csokonai ihlette meg a művész lelkét s akkor Kardos Alberthez, a Csokonai-kör tisztletbeli főtitkárához fordult Csokonai életére, korára vonatkozó részletes felvilágosításért. Kardos Albert Csokonai életéből azt a mozzanatot ajánlotta, mikor a költő, mint publicus praeceptor kiviszi tanítványait a Nagyerdőre s ott mintegy szabad iskolát tart nekik. Rudnay Gyula nagy lelkesedéssel fogadta az ajánlott tárgyat, egészen belemerült Csokonai és a XVIII. századi kollégium tanulmányozásába, alkotó képzeletében már élnek az alakok: a régi debreceni diákok és a színek: a Nagyerdő fáí és virágai. De mielőtt a tulajdonképi alkotásba fogna, lejön Debrecenbe, hogy a kollégiumban és kivált a Csokonai-körben mintegy helyszini tanulmányokat végezzen.

A Csokonai-kör bizonyára a legnagyobb készséggel fog a művésznék kezére jární, a maga Csokonai-képeit, ereklyéit, többek között Csokonai apjának illusztrált kézíratos naplóját rendelkezésére fogja adni, szóval mindent igyekezni fog elkövetni, hogy Rudnay Gyula útján a festészet is olyan örökbecsű müben hirdesse a Csokonai-kultuszt, mint a költészet Petőfi „Csokonai”-jában és a szobrászat Izsó bronzművében.

## Meghalt Rodolphe Valentino

A mozikedvelő közönségnek nagy gyászja van: ma reggel meghalt Rodolphe Valentino. Valentino az amerikai filmgyártás legdédelgettebb bonvivánja volt és hatalmas összegeket keresett egy-egy filmjével. Neve Európában is nagy vonzórőt gyakorolt a filmjeihez valóssággal tódultak a — nők, akik rajongtak a széparcu filmszínészért. Népszerűsége tetőfokán halt meg Valentino gennyes vakbélgyulladás következtében. A romantikus filmdrámák hőseinek kevésbé romantikus végű hősét bizonyára Debrecenben is megsiradják a mozi állandó hölgylátogatói.

## Egy debreceni fiatalember 600.000 szokolos csalást követett el Szatmáron

Máramaroszigetről jelentik: Szerdán és csütörtökön egy elegáns, nyulánk termelű fiatalember jelent meg több máramaroszigeti bankban és egy 600,000 szokolról kiállított utalványt akart beváltani, melyet egy nagyszöllősi bank állított ki. A bankok utalványt csak előzetes érdeklődés után szokták beváltani, mire a fiatalember kijelentette, hogy neki a pénz azonnal kell és eltávozott.

Átment Szatmárra, ott az utalványt valutásoknál értékesítette és a kapott pénzből félmillió leiert dollárt vásárolva, átszökött cseh megszállt területre.

A fiatalember szökése után derült ki, hogy az utalvány hamisítvány. Az eddigi nyomozás adatai szerint az utalványcsalást egy debreceni fiatalember, Stern József követte el. A nyomozást valószínűleg magyar területre is kiterjesztik.

Kiállításra első díjjal kitüntetett berendezés eladó. **LUSZTIG** asztalosnál, Deák Ferenc-utca 10.

## Kátrányozó gépet és hőekét szerez be a város

Hosszabb ideje már, hogy az utcák portalanításáról sok szó esett a városi tanácsban. Ez a kérdés vissza-visszatért különösen az utcák burkolatozása kapcsán, de megoldást nem találtak.

A műszaki ügyosztály részéről Borsos József műszaki tanácsos, több kísérletet végzett s tanulmányokat folytatott, amelyeknek eredményeképp előterjesztést tett a tanácsnak, hogy

*a portalanítás érdekében kátrányt használjanak.*

Ezt a kátrányt úgy a makadám, mint a kiskockakő burkolatnál használhatnák és használatához egy préselő gép szükséges. E gép ára 50 millió korona.

A városi tanács kimondta, hogy bár fedezet erre nincs, a gépet a jövő évi költségvetés terhére megrendeli, előbb pedig a budapesti műszaki ügyosztálytól is szakvéleményt kér.

Ugyancsak kimondta a köztisztasági vállalat előterjesztésére, hogy

*hőekét szerez be, amelyet a seprőgép autója elé lehet szerelni.*

Kimondta azonban a tanács azt is, hogy ezt a hőekét csak úgy szerzi be, ha Magyarországról kap arra ajánlatot és ha garanciát kap arra, hogy ez a magyar gép is felszerelhető a seprőgép motorjára.

## Nádossy felmentését kérte a frankpör hétfői táblai tárgyalásán

Budapest, aug. 23. A frankhamisítási bűnügy felelősségi tárgyalását ma szokatlanul későn nyitotta meg Gádó István táblai tanácselnök.

Schwetz Elemér dr., mint Winkler István, Schwetz és Rába Dezső védője szólal fel. Winkler felmentését kéri. Különösen a politikai jogok felfüggesztését kifogásolja, mert — mint mondja — éppen ezeknek a vádlottaknak kötelességük polgári jogait gyakorolni, szemben olyanokkal, akik ezzel a joggal visszaélnék.

Schwetz Tiber is ártatlan — mondja — és ezért felmentését kéri. A védő hosszabbal foglalkozik

**Rába Dezső szerepével.**

Teljes lehetetlenség, hogy a bíróság Rába Dezsőt, aki csak kézbesítő és összekötő szerepet játszott, vezető egyéniségeknél szigorúbban büntessen meg. Ha Rába az olaszliszka csodagyerekek tarse lett volna — mondja Schwetz védő — egészen bizonyos, hogy kisebb büntetéssel uszta volna meg az ügyet. Miért nem vette a törvényszék figyelembe Rábánál a hazafias szándékot?

Amidőn a rendőrségen fogták vállaltóra

**Rába már ekkor is hivatkozott hazafias motívumokra,**

sőt a főtárgyaláson is azzal kezdte vallomását, hogy ő hazafias érzésének és hivatásának áldozata. Igenis — folytatja a védő — tudja meg ország-világ, Rába Dezső maga is belátta, szánja és bánja, hogy a kormányt be akarta vonni a frankhamisítás ügyébe. Nem kutatom, hogy milyen okból. Lehet, hogy visszhang volt. Hogy kinek véleményét fejezte ki nem tudom. Dáner Béla Kovács Gáspár védelmében elmondott beszéde után a főügyész reflektált az elhangzott felszólalásokra.

**Bűncselekményt hazafisággal nem lehet gyakorolni**

aki a hazafiságot úgy képzei el, hogy hamis erefrankosokat csempész be mások zsebébe, annak a hazafiságából én nem kérek.

Gál Jenő dr. a főügyész refleksióra válaszolt. A bírónak joga van arra, hogy abban az esetben is, ha alakilag bizonyítva látja a bűncselekményt, felmentő ítéletet hozhasson.

Ezután általános figyelem közepette

**Nádossy Imre emelkedik szólásra:**

— A védőm mostani beszéde megkönnyítette a helyzetemet, többet nem akartam mondani, de csak annyit mondom, amennyit a büntetőtörvényszék tárgyalásának végén jelentettem ki.

**Bűnösnek érzem magamat, de nem a vád által megkonstruált bűnben.**

— Én a leghatározottabban tiltakozom az ellen, hogy engem pénz- és okirathamisítással vádoljanak. Ha a nagytekintetű királyi

**Iskolacipők**  
eladása megkezdődött  
**NEUMANN MIKSA**  
Plac ucca 41.

ítélőtábla úgy találja, hogy bűnös vagyok, akkor én a rám kirótt büntetést épp olyan lelki nyugalommal fogom kitölteni, mint az eddigi nyolc hónapot, de

**ha a nagytekintetű királyi tábla úgy találja, hogy az én bűnöm nem sújtható fegyházbüntetéssel, akkor méltóztassanak felmenteni.**

Ezekkel a szavakkal befejező Nádossy Imre védőbeszédjét, katonásan összecsapja a bokáját és leül.

Haits tábornok hangsúlyozza, hogy ő nyílt nyílt parancsot Gerő Lászlónak nem adott.

Kurtz Sándor alezredes hangsúlyozza, hogy az állami Térképészeti Hivatal tisztviselői áldozatok, ő teljes mértékben érzi a felelősség súlyát. A tisztviselők az ő beleegyezését valóban salvus conductusnak tekintették a maguk személyére nézve.

Gádó István tanácselnök ezután félbeszakította a tárgyalást.

## Az elbocsájtott gépész feljelentésére fogták perbe nemzetgyalázásért a nyirkárászi uradalom ispánját

**A két heti fogházra ítélt Walfisch Mór szerint az elbocsájtott gépész bosszúból jelentette fel**

A nyirkárászi Mondschein József uradalom ispánja Walfisch Mór ellen az uradalom egyik elbocsájtott gépésze feljelentést tett, hogy az Istent káromolta, szidalmazta a magyar nemzetet és izgatott a törvény ellen. A feljelentés alapján a csendőrség meg is indította a nyomozást és tanukat hallgatott ki, akik előadták, hogy

**az ispán áldozócsütörtökön is dolgoztatta őket**

és mikor ezért szót emeltek, durván szidalmazta a nemzetet, a törvényt és az Istent. A csendőrség a vallomások alapján őrizetbe vette az intézőt és bekísérte a debreceni ügyészségre. A vizsgálóbíró helyettes kihallgatása után elrendelte előzetes letartóztatását. Az ispán védője, dr. Fényes Jenő utján kérte szabadlábra helyezését, de a vádtanács a kérelmet elutasította és így az ispán fogva maradt egészen a főtárgyalás napjáig, melyet hétfőn délelőtt tartott meg Bod Kálmán dr. tanácsa.

A tárgyaláson az ispán elmondta, hogy

**a feljelentés az elbocsájtott gépész bosszúja,**

az inkriminált kifejezéseket soha sem használta és szavait félre magyarázták. Ő arról beszélt, hogy

**a törvény írja elő, hogy a szeszgyárban, ha üzemben van, nincs munkaszünet még vasárnap sem**

és erről ő nem tehet. Kénytelen volt tehát ünnep dacára is munkába rendelni a szeszgyárhoz a cselelétséget. A tanuk egyrésze az intéző ellen tett vallomást, a másik része határozottan jelentette ki, hogy a sértő kijelentéseket nem hallották. A bíróság a perbeszéd után ítélethozatalra vonult vissza és rövid tanácskozás után meg is hozták az ítéletet, mely szerint a bíróság bűnösnek mondta ki Walfisch Mór ispánt nemzetgyalázás vétségében és ezért

**két heti fogházra, egymillió korona pénzbüntetésre és három évi hivatalvesztésre ítélte.**

Az ítélet ellen a védő és ügyész felebbezést jelentettek be.

## Gömbös Gyula a fajvédők nevében állítólag paktumot kötött Bethlen gróffal az új választásokra

Budapest, aug. 23.

Politikai körökben feltűnést keltett, hogy Gömbös Gyula, a fajvédőpárt vezére, látogatást tett Bethlen István gróf miniszterelnöknél, aki tudvalevően somogyi inkepusztai bérletén tölti szabadságát. Bethlen István gróf miniszterelnöknek és Gömbös Gyulának háromnapos inkei tanácskozását, amely egyébként a szélsőes politikai életnek legnagyobb szenzációja, hosszú hónapok óta folyó tárgyalások vezették be. A miniszterelnök nevében Bárczy István miniszterelnökségi államtitkár többször felkereste Gömböst az Irányi uccai párthelyiségben és megbeszélte vele azokat az írásbeli beadványokat, amelyekben

**Gömbös feltárta Bethlen gróf előtt a fajvédőpárt teljes krízisét.**

Gömbös inkei látogatását ilyen körülmények között a fajvédő gondolat általános csődjének beismérléséül könyveli el és a mai kormányzatra nézve rendkívül jellemzőknek tartja azokat a fajvédő híreket, amelyek szerint az inkei tárgyalások teljes eredményre vezettek.

Demokratikus, ellenzéki körökben természetesen nagy megütközéssel kommentálják a kormány és a fajvédők inkei paktumkötését és meg vannak győződve arról, hogy

**a kormány jobboldali orientációja csak növelni fogja a közvéleménynek egyre erősödő ellenzéki hangulatát és elkeseredettségét, amely nagy erővel fog megmutatkozni az új választásokon is.**

Az inkei paktum ügyéről, amely minden kormányparti cáfolat ellenére is élénken foglalkoztatja majd az október 14-én összeülő nemzetgyűlést is, Drózdly Győző a következőket mondotta munkatársunknak:

— Az egységspárt Nőé-bárkájában eddig is megérttek egymás mellett az agrárdemokrácia, a

reakciós nagybirtok, a merkantilizmus és az ébredőgondolat hívei, szóval

minden megvált és megvan ebben a pártban, akár egy jól előkészített francia salátában. Ezt azonban a magyar gyomor nem veszi be.

Sehogyssem veszi be azt, hogy ugyanakkor, amikor Kállay Tibor a kormánypart megbízásából expedíciót szervez Budapest liberális polgárságának meghódítására,

**Bethlen miniszterelnök valószínűségi verszerződést köt a halálraítélte kurzus kivénbedt táltosával**

és az ő segítségével akarja új életre galvanizálni a választási és kormányzati terrort és a klikk-autokráciát, amely csizmasarok alá tapos minden polgári jogot és szabadságot.

Saly Endre képviselő a következőkben fejtette ki munkatársunk előtt:

— Az inkei paktum híre csak a beavatlanokat lepheti meg, mi azonban kezdettől fogva tisztán láttunk abban, hogy Bethlen és Gömbös között nem volt és nem lesz ellentét.

Gömbös Gyula van olyan jó kormányparti, mint Bethlen gróf és a kormányzat van olyan lelkes fajvédő, mint Gömbös Gyula.

Bethlen és Gömbös nagyszerűen megértik egymást és az új választásokon is minden bizonnyal együtt fognak működni.

**875 helyett hívja a 402-öt.**

### Bárány megverte Arne Borgot

Vasárnap zajlott le Európa uszóbajnokságának főeseménye, a 100 m. gyorsuszás. A két világnagyság: Bárány és Arne Borg találkozását óriási érdeklődés kísérte. Ezren és ezren tolongtak az uszoda előtt úgy, hogy a rendőrök csak nehezen tudták fentartani a rendet.

**Európa 100 m. gyorsuszóbajnoksága:** 1. Bárány (Magyarország) 1:0.01 mp. (Orsz. rekord.), 2. Arne Borg (Svédország) 1:0.02. 3. Heinrich (Németország) 1:03.8 mp. 4. Heitmann (Németország) 1:04.4 mp. 5. Gáborffy Antal (Magyarország) 1:05.2 mp. Bárány finise erőteljesebb és a közönség zúgó tapsvihara között elsőnek ér a célba.

**Európa 100 m. hátuszóbajnoksága:** Holtverseny Bartha István (Magyarország) és Fröhlich (Németország) között 1:16 mp. 3. Lingdahl (Svédország) 1:16.4 mp. 4. Bitskey (Magyarország) 1:18 mp. A holtverseny miatt új verseny volt Bartha és Fröhlich között és Bartha 1:16.1 mp. alatt győzött. A németek óvást jelentettek be, szerintük Bartha előbb indult, majd hibásan vette a fordulót. A zsűri Barthát diszkvalifikálta és Fröhlichet hirdette ki Európa bajnokának.

**Európa 4x200 m. stafétabajnoksága:** 1. Németország 9:57.2 mp. 2. Magyarország 10:03.4 mp. 3. Svédország 10:06.8 mp.

**NÉGYFOGÁSOS elsőrendű ebéd 14.000 korona Belvárosi Transs Ivánia étteremben**

**Vizipólo: Magyarország—Svédország 3:2.** A magyar csapat csak nehéz küzdelem után tudta megvértetni a szívesen játszó svéd csapatot. A vizipólo bajnokságot a magyarok veretlenül nyerték meg.

**Európa műugróbajnoka:** Artur Mund (német) 186.42 p. 2. Lechnir (német) 173.52 p. 3. Balázs (csch)

4. Haidinger (osztrák). 3. Öberg (svéd). 6. Arnold (osztrák).

**A Jeremiás Smith vándordíjban** 1. Németország 101 és fél pont. 2. Svédország 61 pont. 3. Magyarország 60 pont. 4. Csehország 13 és fél pont. 5. Ausztria 12 pont. 6. Belgium 11 pont. 7. Anglia 4 pont.

## A város nem fűteti a színházi előcsarnokot

Kardoss Géza színházigazgató azzal a kéréssel fordult a városi tanácshoz, hogy a színház előcsarnokát, amely most dohányzóul is szolgál, fűtessen a téli időkben.

Ez ügyben Borsos József műszaki tanácsos, a műszaki ügyosztály vezetője tett jelentést a városi tanácsnak. Jelentésében rátért a színház fűtésének kérdésére, amelyet a világítási vállalat vezetésével együtt vizsgált meg. E jelentés szerint a mai fűtőszerek nem felel meg az igényeknek. A kazán ugyanis, amelynek javítására tavaly költöttek 12 millió koronát, nem tudja az egész színházat melegen tartani. Sőt egyszerre nem is lehet a színházat azzal befűteni, hanem először a színpadot és öltözőket fűtik be, azután a nézőteret. Így kapcsolják ki egyik fűtést a másik után úgy, hogy mire az egyik részt befűtik, a másik kihűl és így kezdhetik

mindig előről az egész fűtési procedurát. Ezáltal természetesen rengeteg anyagvész kárba és igen sokba kerül a fűtés.

A kazán ezidőszerezt megint rossz s újból javítani kellene, amire 15 millió korona lenne szükséges.

A városi tanács a színházi előcsarnok fűtésére vonatkozó kérést nem teljesítette már csak azért sem, mert fűtőtestek hiányában erre módja nincsen. De a mai fűtőberendezések mellett erre költeni nem is akar.

Kimondta azonban ezzel szemben Borsos József műszaki tanácsos javaslata és véleménye értelmében, hogy a kazánt 250 millió korona költséggel kicserélteti, új kazánt állítat be, jövőre pedig a fűtőtesteket is kicserélteti. Megbízta a műszaki ügyosztályt az előkészítő munkálatok elvégzésével.

## Egy kacérsága miatt elhagyott menyasszony teli vödör marólugot zudított volt vőlegényére

Vasárnap éjszaka Nyirbogáton borzalmas szerelmi tragédia játszódott le; egy elhagyott menyasszony a volt vőlegényét leöntötte egy vödör zsirosszódával.

Varga Eszter 20 éves nyirbogáti leánynak vőlegénye volt Bodnár Miklós 24 éves csizmadialeány, akivel négy évi ismeretség után tartották meg az eljegyzést. A lakodalom napját is meghatározták már, amikor felborult a béke a két szerelmes közt és egymást érték a heveshangú veszekedések. A faluba katonákat szállásoltak és ez volt a baj, mert a csinos Varga Eszternek udvarolni kezdtek a vitézek, amit pedig egyáltalán nem nézett jó szemmel a vőlegény.

A leány hiába bizonyította, hogy csak ártatlan szórakozásról van szó és ő nem veszi komolyan a katonákat, a vőlegény nem bízott benne és egy heves jelenet után felbontotta az eljegyzést.

Az eljegyzés felbontása után egy héttel Varga Eszter elhatározta, hogy a hűtlen vőlegényt kényszeríteni fogja szavának megtartására. Testvéreinek, Pálnak, Borbálának és Erzsébetnek a kíséretében elment a leány házához. Tudta, hogy a leány az istállóban alszik, ezért egyenesen oda ment és beszólt az ajtón:

— Miklós, gyere ki egy szóra!

A leány felébredt és gyorsan kiment, nem is sejtve, ki várja az ajtó előtt; csak amikor kilépett, akkor látta meg volt menyasszonyát és annak testvéreit. Rosszat sejtve, vissza akart ugrani, hogy a vasvillát magához vehesse, ha valami baj lenne. A volt meny-

asszony azonban utját állta és heves szidalmazások közt követelte, hogy tegyen eleget adott szavának és vegye őt feleségül. Még mielőtt a meglepett leány szólni tudott volna,

**az ingerült leány gyorsan az arcába öntötte a háta mögé rejtett vödör tartalmát. A vödör zsirosszódával volt tele,**

a veszedelmes maró mérge lemararta a bőrt a leány arcáról és kismarta mind a két szemét.

Az irtózatosságtól a szerencsétlen leány eszméletét veszítette és elterült a földön. Varga Eszter a merénylet után testvéreivel eltávozott és ott hagyták a földön vergődve a leányt, akit később a házbeliek részeseitettek első segélyben és feljelentést tettek a csendőrségnél a merénylők ellen.

**A csendőrség egy óra múlva összefogdosta a marólugos merénylőket és letartóztatta őket.**

A merénylők azt adták elő, hogy nem zaval a szándékkal mentek, hogy leöntsék Bodnárt, hanem csak a megijesztés volt a tervük. A súlyosan sérült leányt a debreceni sebészeti klinikára hozták be, állapota súlyos.

— A fűtőgép letépte három ujját. A Máv. fűtőháznál dolgozott hétfőn Erdős László 31 éves kovács egy kulturálisnál. A gép Erdős Lászlónak elkapta a bal kezét és három ujját letépte. A szerencsétlenül járt munkást a mentők az egyetemi sebészeti klinikára szállították.

## Menekült tiszthelyettesként szélhámoskodik egy fiatalember

Székely Vilmos Vörösmarthy ucca 2. szám alatt lakó tisztviselő feljelentést tett a rendőrségen, hogy egy állítólagos Bartha F. László nevű volt tiszthelyettes a debreceni székely menekült családokat sorra járja és kisebb-nagyobb pénzeseményeket szed össze magának azzal a mesével, hogy nincs megélhetése, mert a románok toloncuton négy évi kényszermunka után átlökték a határon.

Az állítólagos Barthának a debreceni Müller-cégnél állást is szereztek, de miután ott felvett 250,000 korona előleget, megszökött a város területéről. A rendőrség a nyomozást megindította. Az a gyanu, hogy a szélhámos fiatalember a többi városokban is hasonló módon igyekszik pénzre szert tenni és ezért értesítették az ország minden rendőrkapitányát.

**Korona védjegyű férfi cipők**  
egységára kor. 395 ezer  
**NEUMANN MIKSA**  
Plac ucca 41.

## Tatarozzák a Népházat

A debreceni népház vezetőségének jelentése szerint a volt DMKE épülete a mai Népház külseje olyan állapotban van, hogy az feltétlenül tatarozásra szorul, mert hosszú időn át nem javították és nagyon megviselte már az idő.

A műszaki ügyosztály jelentése és költségvetése szerint a tatarozási munkálatok 335 millió koronába kerülnek. A számvevőség jelentése szerint a költségek fedezésére szolgálhatna az az összeg, amelyet a vigalmi adó jövedelemből tavaly fel nem használtak és még rendelkezésre áll. Ez az összeg 217 millió koronára rug.

Csűrös Ferenc dr. kultúrtalesnök tárgyalásokat folytatott Bró Jenővel, a Népház igazgatójával, aki kijelentette, hogy a Népház Egyesület hajlandó a tatarozási munkálatokat elvégeztetni, ha a városi tanács a rendelkezésre álló 217 millió koronát megszavazza, amely esetben az Egyesület a hiányzó összeget a magáéból pótolja.

A városi tanács úgy határozott, hogy a Népház épületének tatarozását elrendeli, a vigalmi adóból rendelkezésre álló 217 millió koronát rendelkezésre bocsátja, azonban kiköti, hogy az egyesület vezetősége elszámolást tartozik bejelenteni a felhasznált összegekről.

— Féláru utazás a budapesti ipari tárlatra. A debreceni kereskedelmi és iparkamara érdeklődése tudomására hozza, hogy a Budapesten augusztus 28—szeptember 19. közt rendezendő II. Országos Kézműipari Tárlatra utazni kívánók a féláru vasúti jegy váltására jogosító igazolványt beszereshetik a kamaránál. Az igazolvány ára 20.000 korona s belépőjegyül is szolgál. Budapestre utazáskor egész jegyet kell váltani s az megörzendő a visszautazásra. Az igazolványt, amely a Budapestre érkezéstől számított négy napon belül érvényes a visszautazásra, augusztus 27-től lehet igénybe venni.

## HIREK

### A „Bel Ami“ Debrecenben

Franciául Maupassant írta az első nagy regényt a szép fiúról. Szép fiu. Bel Ami.

A debreceni szép fiúról még nem irtak nagy regényt. Pedig itt sündörög az orrunk előtt. És nem érdektelen figura. Tessék csak megnézetni alaposan, köröskörül.

Edesebb a méznél. Szaharin. Olyan édes, hogy nem lehet kibírni.

Ő a nők kedvence Debrecenben. Népszerűbb Rodolphe Valentinónál. Az uccán élébe esnek a fehérnépek. A bárban a karja alá futnak. Nem tudnak ellentálni neki. Nem is akarnak...

Mert ő a szép fiu. Borotvált kreol arcán az ösbaromság fényesedik. Vasalt divatzakkóját leperzselik róla a női pillantások. Holott a nők szígyenlik, hogy tetszik nekik. A legostobább debreceni libácska is ezer kilométer főrban van előtte a kultúrájával. A szép fiu a legbutább ember a földkereken. Még önmagánál is butább, ami már szinte elképzelhetetlen. Ezt ő is tudja és épen ezért...

...Ézért mosolyog. Mert így elővillan két ragyogó fogsora. A fogát naponta ötször mossa, mert az ki látszik. Ami látszik belőle, azt ápolja. A nyaka nem látszik ki, gallér takarja. A térde sem látszik, a lábateje sem...

De mosolyog szikrázó derűvel. Érti, hogy verhetetlen. Neki a mosoly a kardja. A bár parkettjén diktátor.

Ő az élet tejedelve Debrecenben. Csuklóját vékony aranylánc öleli.

Tangózni senki sem tudhat nála jobban.

A kapucintert megblicceli a kavéházban, de a blues táncolásában utólrhetetlen.

Fürdőben már négy éve nem volt, azonban a charleston népszerűsödése az ő nevéhez fűződik Debrecenben.

Egy igazi Schöberl-jellem: nap-pal vízesnyolcas, éjjel kényur.

Két milliós fizetéséből nyolcat költ havonként. Ennek a matematikai csodának a következő magyarázatát adta néhány napja nagy társaság előtt, kissé mámoros állapotban:

— Nem vagyok balek, a szerelmemért fizetni kell. Persze nem nekem. A nőnek. Minél idősebb, annál gálánsabb. Ha nagyon öreg, akkor nagyon bőkezű.

És szaharinos mosolyával végigcsurgatta az elmondottakat. Társaságának egyik tagja tiltakozni próbált:

— De hiszen ez...

A szép fiu fölényesen intézte el a kérdést:

— Na igen. Nekem lehet!

És egy puderes szarvasbőrrel megsimogatta szép arcát.

Ezekután a debreceni szép fiu kémiai előállításához nem kell külön laboratórium. Az alábbi vegyelemzés alapján bárki tehet egy kémiai kísérletet:

Egy rész citrom, egy rész cukor, három rész szódavíz. És ha elkészült a limonádé, akkor bele kell ütni egy záptojást.

Ez ő. Tessék fogyasztani, hölgyeim! Pénzbe kerül, de megéri...

ORDAS.

— **Presbiteri gyűlés.** A debreceni református egyház e hó 25-én, szerdán délután 4 órakor ez egyház tanácstermében peresbiteri gyűlést tart.

— **Magzatelhajtási ügyben nyomoz a rendőrség.** Erdei Gyula debreceni lakos feljelentést tett a rendőrségen, hogy volt szeretője, vitriollal akarja leönteni. A rendőri nyomozás során a volt szerető kijelentette, hogy nincs is vitriolja és csak ijesztésül mondta Erdeinek, hogy le fogja önteni. Elmondta a kihallgatás során a nő azt is, hogy Erdeitől gyermeke is lett, de azt egy vidéki szülésznő segítségével elhajtotta. Ezért keseredett el Erdei ellen, aki nagy bajában egyedül hagyta és nem segítette. A rendőrség a nő által említett magzatelhajtás ügyében a nyomozást megindította és rövidesen több letartóztatás várható.

— **Ipari, kereskedelmi és mezőgazdasági kiállítás és árumintavásár Békéscsabán.** A debreceni kereskedelmi és iparkamara közli érdekeltségével, hogy a csabai kiállításra utazók 15.000 koronáért féláru vasuti jegyváltásra jogosító iparigazolványt szerezhetnek a kamaránál. Az igazolvány belépőjegyül is szolgál és az odautazásra szeptember 3-tól, a visszautazásra szeptember 14-ig jogosít.

— **Szerencsétlenség munka közben.** Székely Kálmán máv. műhelytelepi munkásnak a lábára rázuhant egy sulyos vasdarab és zúzódásokat okozott. — Csolán Gábor Falk-kefégyári munkásnak munkaközben a gép levágta a bal hüvelykujját. A balesetek ügyében a rendőrség a nyomozást megindította annak megállapítására, hogy kit terhel a felelősség.

— **Tolvaj barát.** Kiss István hentessegéd a napokban átrándult Hadháza egyik barátjának a meglátogatására. Bucsuzáskor a szives vendéglátás fejében ellopta a barátja új csizmáját. A rendőrség Kis Istvánt a hajduhadházi rendőrség értesítése alapján elfogta és mivel sem lakása, sem állása nincs, átadta az ügyészségnek.

— **Megszökött egy tolvaj a felpróbált selyem pongyolával.** Molnár Jánosné debreceni asszony a múlt héten a zsidó utcában selyem pongyolát kínált eladásra. Egy jól öltözött asszony alkudozott is a csinos pongyolára, de venni nem volt szándékában, mert egy őrizetlen pillanatban a magára próbált pongyolában el akart szökni. Molnárné észrevette a szándékát, még idejében letépte róla a pongyolát és elkezdett rendőr után kiabálni. A ravasz tolvaj, hogy magáról elterelje a figyelmet, szintén tolvajt kiabált, a nagy csődületben ismét magához kerítette a pongyolát és sikeresen megszökött. A rendőrség a nyomozást a tolvaj asszony kézrekerítésére megindította.

## HA REUMÁS, használjon iszapot a MARGIT- fürdőben

— **Részegségében gyalázta a magyar nemzetet.** Vasárnap este a Csapó uccán részegen ment hazafelé Bodó Kálmán cipész és az uton hangosan szidta a magyar nemzetet, mely szerinte megérdemelte, hogy ne legyen 63 vármegyéje és rászolgált a megcsonkításra. A rendőr a nemzetgyalázó cipészt előállította a rendőrségre, ahol kihallgatás után őrizetbe vették. A nyomozás lefolytatása után Bodót átadják az ügyészségnek.

— **Az ipartestület felhívása a nőiszabó iparosokhoz.** Az ipartestület elnöksége ezuton ismételt felhívja a nőiszabó szakosztály tagjait, hogy e hó 24-én, este 6 órakor az ipartestület kistanács-termében tartandó ülésen kivétel nélkül pontosan jelenjenek meg. Tárgy: a június 20-án tartott szakosztályi elnökválasztás ellen beadott felelkezés megtárgyalása.

— **Dr. Jakab Endre szabadságáról** visszatérve rendelését újból megkezdte, Széchenyi u. 14. alatt.

— **A Bikur Cholim Betegsegélyző Egylet** Csapó uccában levő imaházában férfi és női imaház-jegyek kaphatók Knöplernél, Csapó ucca 20.

— **Üzletátvétel.** A városunkban előnyösen ismert Szabó és Zengewald cég üzletét átvettem és azt a legkényesebb izlésnek is megfelelő friss áruval felszerelve Zengewald Géza ur vezetésével tovább folytatom. Kérem a n. é. közönséget, győződjön meg áruim legjobb minőségéről és legolcsóbb áraitól. Kiváló tisztelettel Nagy József, Szent Anna ucca 3. szám.

— **Iskolacipők** legjobbak Alföldi cipőüzemben, Piac ucca 72.

— **Hölgyek figyelmébe!** Paroka különlegességek legjobb minőségben, valamint olcsón Moskovitz héber könyvkereskedésében szerethetők be, Piac ucca 56.

— **Kápolnási templomban** többrendbeli imaszék minden elfogadható árért örökáron eladó. József kir. herceg ucca 38.

— **Elismerten legnagyobb választék és legolcsóbb árak** Feldheim Imre posztóházában, Kosuth u. 6.

— **Díjmentes oktatást** ad vevőinek himzésben, tömésben és varrásban ujonnan berendezett permanens tanfolyamain a Singer-varrógép részv. társ. Figyeljen minta-készítményeinkre kirakatainkban. Singer-varrógép R.-T., Piac u. 79.

— **Krisch, Ferenc József** ut 89., telefon 12-18, bel- és külföldi cserpályhák raktára, átrakást, tisztítást vállalok.

— **Tükrögyártás, üvegcsiszolás, kirakatok tükrözése.** Sipkovits, Szív u. 14-15. Telefon 356.

— **Befőtőkötözéshez** legjobb minőségű pergament (hólyag) papír és kenderzsinne, valamint izléses üveg-címkek kaphatók Hegedűs és Sándor rt. könyv- és papirkereskedésében.

## SZÍNHÁZ

### Mozgósínházak:

Kedd, augusztus 24.

URANIA: Kizárólag csak felnőtteknek! Két sláger egy előadásban: I. Vadnyugati karnevál (Leányalmok hőse), regényes történet 5 felvonásban, a főszerepben Tom Mix. Tom Mix ebben a részben romantikus szerepben ismét tanujelét adja vakmerőségének és ügyességének. II. Hamis eskü, egy férfi kálváriája 7 felvonásban, a főszerepben William Farum. — Egy gyilkosság története, amely miatt a tettes hamis tanúzására ártatlan embert ítélnék el, akinek ártatlansága csak hosszú évek után derül ki.

VIGSZINHÁZ: Unus (A hegyek hercege), Harry Piel kalandja 13 felvonásban. Az eredeti felvételek színhelye Marokkó, Barcelona, Amsterdam. Harry Piel mint egy csempészbanda tagja számos kalandon át, a melyek folyamán rendkívüli bravurokat végez, megmenti volt főnökének leányát, azonban szerelm a banditák áldozata lesz és bár főnöke leányának szerelme marasztalja, Harry Piel továbbmegy utján, amely végtelen.

Jönnek: Casanova Londonban, Bünök éjszakája Zoro és Huru-val, Ház-tüznézők és Rin-Tin-Tinnel Az éjféli látogató.

## SPORT

**Keletmagyarország—Ruszinszkió 4:4 (3:3).** A keleti válogatott nagy csalódást keltett, váratlanul gyenge játékkal; Urik és Keviczky játszott csak jól. A ruszinszkiói csapat jó benyomást keltett, a győzelmet feltétlenül megérdemelte volna.

**KSE—KIKSE 3:2 (0:1).** A vezető gólt a kunságiak szerezték meg, de a második félidőben a KSE lelkes játékkal megnyerte a mérkőzést.

**Budapest—Temesvár 1:1 (1:1).** Budapest csapata teljesen csődöt mondott és csupán a Vogl-gát kitűnő játékának köszönhető, hogy nem vereséggel hagyta el a pályát.

**Főlényesen győztek Kassa uszói a debreceniek ellen.** Kevesszámú, de lelkes közönség előtt folyt le a Kassa—Debrecen városközi mérkőzésnek nevezhető verseny. Kassa uszói jó klasszist képviselnek és könnyen szerezték a győzelmeiket; kár, hogy Messinger Elza, a csehszlovák rikorder indiszpozíciója miatt nem indult. A debreceni uszók teljesítményei közül kiemelkedik Szentkirályi kerületi rikordja. Eredmények: 100 m. melluszás. 1. Szentkirályi (DEAC) 1 p. 28 mp. (Ker. rekord). 2. Levit (KAC), 3. Takács (DEAC). 100 m. gyorsuszás. 1. Földi (KAC) 1 p. 14 mp. 2. Bessenyei (DEAC). 3. Vértessy (DEAC). 100 m. hátuszás. 1. Messinger (KAC) 1 p. 28 mp. 2. Levit (KAC). 3. Rosenberg (DUE). 400 m. gyorsuszás. 1. Földi (DUE) 6 p. 25.5 mp. 2. Bessenyei (DEAC) 6 p. 47 mp. 3. Orosz (DEAC). 4x50 m. gyorsstaféta. 1. KAC (Szabó, Czákó, Földi, Messinger) 2 p. 13 mp. 2. DEAC (Szentkirályi, Orosz, Vértessy, Takács) 2 p. 17.4 mp. Müugrás. 1. Jost (DEAC) 142 p. 2. Szabó (K. A. C.) 140 p. 3. Farkas (DEAC) 119 p. 100 m. melluszás hölgyeknek. 1. Medgyessy Évi (DUE), 2. Kiss Mária (DEAC). 3. Juricskay Böske (DEAC). A 100 m. ifj. melluszásban Gödény (DEAC) 1 p. 34 mp.-es kitűnő eredménnyel győzött, a 100 m. ifj. gyorsuszásban pedig Trón (DEAC) 1 p. 20.4 mp. alatt. Az 50 m. hölgy hátuszásban Medgyessy Évi (DUE) 51.9, a gyorsuszásban Juricskay Böske (DEAC) 52 mp. győzött. A versenyt KAC—DEAC vízipólo mérkőzés zárta be, amely a kassaiak 9:1 (3:1) arányu biztos győzelmével végződött. A versenyyel kapcsolatosan nem lehet elhallgatni azt a teljesen fegyelmzetlen és sportszerűtlen viselkedést, amelyet nemcsak vasárnap, hanem általában minden eddigi versenyen tanusított a debreceni uszók egyrésze és néhány hangos klubfanatikus. Így nem lehet közönséget szerezni az uszósportnak, hiába pár lelkes vezetőember fáradozása. Hiszen egy gyermek futball-

csapatban több fegyelmzettség, sportszerűbb gondolkodás és viselkedés van és jobb példát mutat a küzdelem és az ellenfél megbecsülésére, mint akárhány felnőtt uszóversenyző. Ezen addig kell segíteni, míg nem késő.

**A MANSZ vidéki ifjúsági propaganda versenyét a déli kerület atlétái nyerték meg 83 ponttal.**  
Eredmények: 100 méter: 1. Pruzsinszky E. 11.8 mp. 2. Székely D. 3. Nemki E. 400 méter: 1. Nyiry D. 45.7 mp. 2. Bede K. 3. Uracsek E. 800 méter: 1. Nyiry D. 2:12.8 mp. 2. Weiszfeller D. 3. Kozmann K. 1500 méter: 1. Csizsár E. 9:33.4 mp. 2. Kocsmár D. 3. Szabó E. 3000 méter: 1. Csizsár E. 9:46 mp., kerületi rekord. 2. Kocsmár D. 3. Fodor E. Magasugrás: 1. Benkőczy D. 170 cm. 2. Szobonya K. 3. Guttman K. Távolugrás: 1. Nemki E. 607 cm. 2. Pruzsinszky E. 3. Fried K. Rudugrás: 1. Kulcsár K. 286 cm. 2. Varga K. 3. Guttman K. Hármassugrás: 1. Boross D. 1266 cm. 2. Nemki E. 3. Lázár K. Súlydobás: 1. Vég K. 1070 cm. 2. Hajdu K. 3. Pantalits E. Diszkoszvetés: 1. Farkas D. 3588 cm. 2. Boross D. 3. Péter E. Gerelyvetés: 1. Nyiry D. 4197 cm. 2. Hajdu K. 3. Lázár K. Olimpiai staféta: 1. Dél 3:56.4 mp., kerületi rekord. 2. Észak. 3. Kelet. Pontversenyben: 1. Dél 83 pont. 2. Észak 81 pont. 3. Kelet 70 pont.

**KÖZGAZDASÁG**

Üzletellen a határidős és a kész-árupiac

A határidős piac árfolyamai: magyar buza szeptemberre 370—371.5 zárlat 370.5—371, márciusra 403, zárlat 402—403, májusra 404.5—405.5, zárlat 404—404.5, magyar rozs szeptemberre 237, októberre 244—247, zárlat 245—245.5, márciusra 269—271, zárlat 269—270 ezer korona.

Atözsdetanács hivatalos árfolyamai: Buza 75-ös 352.5—357.5, felsőtiszai 350—355, fejrmegeyi, egyéb dunántuli és pestvidéki 350—352.5, buza 76-os tiszai 357.5—360, felsőtiszai 355—357.5, fejrmegeyi, egyéb dunántuli és pestvidéki 352.5—355, 77-es tiszai 362.5—365, felsőtiszai 360—362.5, fejrmegeyi, egyéb dunántuli és pestvidéki 357.5—360, 78-as tiszai 365—367.5, felsőtiszai 362.5—365, fejrmegeyi, egyéb dunántuli és pestvidéki 360—362.5, 79-es tiszai 367.5—370, felsőtiszai 365—367.5, fejrmegeyi és egyéb dunántuli és pestvidéki 362.5—365, rozs pestvidéki 232.5—235, és egyéb származásu 232—235, takarmányárpa elsőrendű 230—235, középminőségű 217.5—220, zab elsőrendű 210—220, középminőségű 205—210, tengeri 255—260, repce 450—550, korpa 162.5—165 ezer korona ab Budapest métermázsánként.

**A debreceniek találkozóhelye**

Budapest legelsőrendű, modern családi szállója az **István Király szálloda**

VI., Podmaniczky-utca 8.

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, modern berendezés, központi fűtés, melegvízellátás, lift.

A Nyugati pályaudvar közelében.

**Olcsó kölcsönöket**  
földbirtokokra és házakra, valamint

**törlesztéses kölcsönöket**  
nagyobb birtokokra és bérházakra gyorsan folyósítat

**Groszmann Ignác**  
Debrecen, Piac ucca 63. szám alatt az udvarban.  
Telefon 9-48. Telefon 9-48.

**Menekült órák**  
szakszerűen, meglepő olcsón vállal javításokat  
**Rákóczi-u. 36. sz.**

**Átadó**

azonnal jutányos áron a Piac ucca legforgalmasabb helyén

**Óriási üzlethelyiség**

berendezéssel, iroda- és nagy raktárhelyiségekkel, különálló nagy udvarral. Irodának vagy bizományi lerakatnak különösen alkalmas. Cím a kiadóban.

**GYENES ANTAL**  
központi fűtés, vízvezeték, csatornázás és fürdőberendezési vállalkozás  
**DEBRECEN, ARANY JÁNOS UCCA 27. TELEFON 9-37.**

**Fischer Adolf és Fia cégnél**

Alapított 1877. Piac-utca 61. Telefon 395.

az új idényre beérkezett öltöny, felöltő és kosztüm-szöveteket legolcsóbb árban szerezheti be.

**Faüzlet megnyitás!**

Értesitem a n. é. fogyasztókat, hogy a Brünn Zsigmond-féle faüzlet átvettem s Brünn Zsigmond ur vezetése alatt folytatom és dusan felszerelve faragott fa, lécz, deszka és asztalos árukkal, szolid árak mellett állók a n. é. közönség rendelkezésére. Szives támogatást kér

**BRÜNN ZSIGMOND UTÓDA GLANZ LÁSZLÓ, Wesselényi tér 12. Telefon 193.**

**Mentőszekrények**

minden nagyság és kivitelben, alkatrészek rendkívül olcsó árban

**SCHÖN SÁNDOR** keztyű-, kötőszar- és orvosi műszertárban  
DEBRECEN, PIAC-UTCA 14. Csapó-utca sarok.

Tavaszi uccal és alkalmi ruhák festője és tisztítója

**Biró festő és tisztító művek**

Központ: Arany Bika és Péterfia ucca 30. szám.

**Címre ügyelni!** **MEGNYILT** **Címre ügyelni!**  
**TEICHMANN BÉLA CÉG, PIAC UCCA 83.**  
**SZŐRMEÁRU OSZTÁLYA.**  
Óriási választék mindentféle szőrmékben. Visszonteladónak árendemény!

**Dr. LÁNG SANATORIUMA**

DEBRECEN, KOSSUTH-U. 39. SZ. ALATT  
Telefon 574 és 534

Sebészeti, nőgyógyászati, szülészet, ideg- és belgyógyászati betegek részére. Legmodernebb felszerelés. Műtőterem, orvosi laboratórium, — Röntgen-laboratórium, Diathermia, Franklinsió, Elektromágnes, Radiolux, négyrekeszes villanyfürdő, lényfürdő, Quartzienykezelés. Elsősztályú ellátás. Napi ápolási díj, amelyben lakás, koszt, ápolás és orvosi felügyelet bentlógaltatik: közös szoba 6, külön szoba 8 és 10 aranykorona. Diétás konyha. Szabad orvosválasztás.

**Külön szülőosztály.**

**Nem titok többé,**  
hogy a valódi

**Talizmán sósborszesz**

a legbiztosabb hatású, legerősebb és legolcsóbb egészségpótló házi szer.

**Mindenütt kapható.**

Gyártja: Dr. SZELENYI ÁRPÁD vegyészeti művel, DEBRECEN.

Próbaüveg 13,500. Középvég 38,000. Nagyüveg 75,000 korona.

**Árverési hirdetmény.**

Közhírré teszem, hogy a Debreceni Közraktár és Kereskedelmi Részvénytársaságnak Debrecenben, Hid ucca 16. szám alatt lévő telepén folyó hó 31., harmincegyedik napján, kedden délelőtt 10 órakor beraktározó terhére és veszélyére a Kl. 447. és 449. §§-ai alapján közbenjöttöm mellett megtartandó nyilvános árverésen:

1. egy francia gyártmányu személyautó 3.400.000 K kikiáltási árban;
2. három darab amerikai fagegmunkálógép 6.800.000 K kikiáltási árban;
3. különféle butorok 800.000 K kikiáltási árban, de szükség esetén a kikiáltási áron alól is a legtöbbet ígérőnek a vételár, vételi illeték és az 1. tétel alatti után a fényüzési adó azonnali készpénzben való lefizetése ellenében el fognak adni.

Debrecen, 1926. évi augusztus 21.

dr. Lintner Sándor  
kír. közjegyző.



Debrecen, Piac-utca 79.

**Villámcsapások**

o nyáron már sok életet és vagyont elpusztítottak. Sietve szereltesen házára villámhárítót **csakis Földvári** Debreceni I. Elektrotechnikai Gyar és Vállalat által. Széchenyi utca 55. sz. Villámhárító berendezések díkésztését, a meglévők felülvizsgálatát jutányosan vállalja.

**Részlelfizetésre**

is csinálók divatos tavaszi gypjuszövetekből

**férfi-, fiu- és gyermek öltönyöket**

méret után, divatlap szerint. Választott fazonra ugyanoly árban, mint amennyiért készen azt bárhol beszerezhetné. Tessék próbarendelést csinálni. Raktaron tartunk **kész tavaszi felöltőket, gummi-köpenygeket** dus választékban.

**Tegdes Károly utóda**  
Csapó ucca 8.

**Mindenféle ékszerek**

készítése, javítása, átalakítása és vésnök munkák meglepő olcsón készülnek. Kész ékszerek nagy választékban

Feldhelm Sándor. Piac u. 75.

**Hentesek! Mészárosok! Kereskedők!**

Bécsi állatjelző olajozott **kréta** minden színben darabonként **12.000** koronáért kapható  
**STERN** festéküzletében  
PIAC-UTCA 10., Bikkával szembe

**Üzleti értesítés.**

Szives tudomására hozom a mélyen tisztelt hölgyközönségnek, hogy a Lauer és Fülöp cégtől megváltam és kalapszalonomat Fülöp Etta néven Péterfia ucca 14. alatt tovább folytatom. — Nagybecsű pártfogást kérve vagyok

teljes tisztelettel  
**FÜLÖP ETTA**  
női kalapos.

Tanuló- és kézilányok felvételnek.

**Legolcsóbban fest, tisztít**  
**WEISZ**  
Arany János-utca 7.

**Épület- és butorvasalások, founérok**  
**Bészler Lajosnál**  
Széchenyi-u. 2.

# APRÓ HIRDETÉSEK

Egyszeri közlés díja 10 szög 2000 korona, minden további szó 200 korona. — Vastag betűs szavak duplán számítatnak. — Állást vagy foglalkozást keresőknek félárban. — Apróhirdetéseket felvesz a kiadóhivatal Piac ucca 49., II. udvar, Hegedűs és Sándor rt. könyvkereskedés Piac ucca 24., Szőlősi-traffic Hatvan ucca 1., Bárdos könyvkereskedés Hatvan ucca 15., Grűnné-traffic Hatvan ucca 35., Meskőné-traffic Hatvan ucca 70., Kiss József fűszerüzlet József kir. herceg ucca 24. Lajos István Széchenyi ucca 50.

## ELADÁS

### Butorvásárlásnál

saját érdekében győződjön meg értékes és egyszerű háló-, ebédlő- és vegyes butoraim olcsó árairól. Széchenyi 6. Klein. Asztalosmunkát vállalom. 4934

### ANTIK

szalon bőr mokkát garnitúrák eladó Szántó Zsigmond butorkereskedésében, Színházi átjáró. 4390

### Felkérom

a m. t. vásárlóközönöségét, hogy mielőtt festék-, lakk- és egyéb cikkekben vásárlását eszközölné, saját érdekében áram és az áru minőségéről meggyőződést szerezni sziveskedjék. Weisz festékkereskedő, Hatvan u. 8. sz. 4921

### Tűzifa

és szén legelőnyösebb beszerzési forrása Erdélyi tűzifa behozatali rt. Telefon 12-50 és 10-93. 452

### Elegáns

olcsó jó ruhát Kelemennél, Piac 9. Tisztviselőknél árengedmény. 4776

### Műhímezés,

gépazsurozás, endlízés, zsebkendő azsurozás Nagy Gyulánál, Bikabérbáz. 4658

### Sírkövek

leszállított gyári árban legolcsóbban beszerezhetők Hunyadi ucca 14. 4516

### Jóminőségű

cseretégla és cserép kapható Tóth és Sebestyén Kishegyési uti téglagyárból. Az eladást eszközöli a Debreceni Működgyár rt., Fűrdő ucca 2. Telefon 10-93. 452

### Gépazsur

zsebkendőre 1500, ruhára és egyéb 2000, endlízés 3000 korona méterenként. Szilágyi Lajos kézimunka és műhímző vállalata, Debrecen, Széchenyi u. 1. 4529

### Alkalmi vétel.

Piac ucca legforgalmasabb helyén bérbáz üzletekkel, nagy telekkel, kerttel hatszázmillióért megvehető a Máté ingatlanrodában, Széchenyi ucca 55. 888

### Villanymotor

4 és feles, kettes számú „Ajax”-kalapács eladó. Erzsébet 28. 856

### 7 hold föld,

500 négyszögöl, Nagyebesen kiadó. Értekezni lehet Jókai u. 10. szám, tulajdonossal. Kozma Péter-nél. 847

### Tócskertet

Szegényházsor 16. számú 2 hold földemet épületekkel eladom. Kizárólag vagyonekezelőm útján tárgyalok. Dr. Falk ügyvédnél, Miklós ucca 33., hétköznap délután 3-5 óráig. 892

### Női

és férfi kalapok nagy választékban kaphatók Nagy kalaposnál, Színházi átjáró. 571

### Olcsón,

szépen plüssőroz Farkas Bella utóda, Külsővásártér 16., Arany János uccával szemben. 4545

### MINDEN

ügyes asszony ruháit házilag Földes festékeivel és utasítása szerint festi. Hatvan ucca 11. 358

### Strandolók

figyelmébe! Napkurához „Néger” napbarnító olajat használjon, beszerezhető Korzó Drogueriarban. 67

### Óra-

és ékszerjavításokat legolcsóbb árban két évi jótállással vállalom. Makai, Hatvan u. 33. 4639

### Pénztárcát.

retikült, bőröndöt jót csak Feuermann bőröndösnél vehet. Piac u. 44. 3190

### Sírkövek

műköből, termésköből olcsón kaphatók Debreceni Működgyárnál, Fűrdő ucca 2. 452

### Motorkerékpár,

500 kbc., egész új, eladó. Varga ucca 11. 904

### Paplanvarrodában

készülnek a legmodernebb paplanok, pehellyel, gyapjuval, vattával töltve. Megrendelések, frissítések, áthuzások gyorsan és jutányosan készülnek. Kész áruk állandóan raktáron. Kereskedők részére is jutányos áron. Debreceni Lajos paplanvarroda, Kossuth ucca 11. Üzlet Sas ucca 4. 239

**RÉZÜSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE is Mándokínál, Arany János ucca 13. 199**

### Jogászok, szigorlók

szemináriumi jegyzetek alapján bármely egyetemhez vagy jogakadémiahoz előkészülhetnek. Olcsó jegyzetközlés és recapitulatio kitűnő előadótól kapható. Levelezőlaponi jelentkezést elfogad a „Központi jogszeminárium” Debrecen, Rákóczi 19. 768

### Festékek,

lakkok, firnisz, zománcok, legfinomabb szoba padlólakkok legolcsóbban kapható Klein Vilmos, Arany János 10., udvarban. 4327

### Raktáron

lévő nyári mosóanyagokat mélyen leszállított árakban Kupfer posztósnál, Kistemplombazár. 4777

### Molnár Oszkár

műszerész csak az udvarban keresse. Egyháztér 4. — Telefon 13-33. 4729

### Cimtáblát,

szobafestést, butor-, épületmázolást jutányosan vállalom. Zelinger, Kálvintér 4. 4726

### Képkerepezést,

épületüvegezést, ablakok gittelését jutányosan vállalja Grünfeld. Széchenyi ucca 50. 4630

### Línoleum-

és zománc-lakkok legolcsóbban beszerezhetők be Lindenfeld, Degenfeldtér 7. Telefon 79. 4996

### Legmodernebb

ebédlőket, hálókat, szalonberendezéseket, valamint épületmunkákat olcsón vállalom Bakó műasztalos Kossuth ucca, Kardos-ház. 463

### Női, férfi fehérenemű,

vászon, zefir, mindennemű ruházati cikk legolcsóbban beszerezhető Alföldi Áruházban, Csapó ucca 26. 410

### Egyszeri

vásárlás elég ahhoz, hogy Belgrádi munkás fehérenemű tartósságát megismerje. Csapó ucca 101. 4854

### Facementtelők

javítását szakszerűen végzi Lukács Vilmos és Testvére, Debrecen, Hatvan u. 7. 4451

### MANICURÖZTESSEN

az „Ilonában”. Egy manicur 5 ezer korona. Szent Anna 1. 378

### Bessemer

és Lutz-lakkgyárnak összes gyártmányai állandóan raktáron Weisz festékkereskedőnél, Hatvan u. 8.

### Paplangombok

olcsón kaphatók Barcza paszományosnál, Degenfeldtér 3. 4817

### Takaréktűzhely

legolcsóbban beszerezhető, ugyanott alakítását, javítását felelősséggel vállalom. Széchenyi ucca 6., lakatos. 4256

### Ismét

lehet heti vagy havi részletre ruházkodni Tegdesnél, Péterfia 42. 456

### NŐI KALAPOKAT

A LEGOLCSÓBB GYÁRI ÁRBAN A KALAPOZEMBE VEHET. — PIAC UCCA 9. 701

### Lószerszámokat,

bőrpuhító és tisztító szereket legolcsóbban beszerezheti Hunyadi ucca 13., vitéz Nagy Béla szíjgyártónál. 666

### Legolcsóbb

butorraktár saját készítményű butorokban Kossuth ucca 5., Bálint-nál. 302

### Debreczenszky

kárpitos, Halköz 8. Kész hencerek, diványok, lőszőr afrik matracok, bőrgarnitúrák állandóan raktáron. Javításokat jutányosan készítik. 4636

### Legjobb

fali téglát első debreceni téglagyárban kapja. Eladást eszközöli Deák Ferenc ucca 3. alatt. Telefon 557. Téglagyári telefon 50. 4713

### Lusztig

asztalos, Deák Ferenc ucca 10. — Vállalom műbutorokat, üzleti berendezéseket. 581

### Filc-

és bársonykalapok nagy választékban olcsón szerezhetők be Matta Anna, Csemete u. 10. 836

### Imaszék,

orth., női és férfi örök áron eladó. Értekezni Czitromnál, Király ucca 2. 844

### Cementlapok,

betoncsövek, kutgyűrűk legolcsóbban beszerezhetők Lukács Vilmos és Testvére cementárúgyárában, Debrecen, Hatvan u. 7. 4453

### Értesítem

a nagyérdemű hölgyközönöségét, hogy Domb ucca 1. szám alatt nőidvattermet nyitottam, ahol szolid árak mellett igyekszem a legkényesebb izlésnek is megfelelni. — Kérem a hölgyközönöség szíves pártfogását: Reich Katalin. 901

## ÉLESD VIDÉKI

MÉSZ 100 m. vételnél . . . 70.000  
OLTOTTMÉSZ 1/2 m<sup>3</sup> . . . 160.000

KÁTRÁNPAPÍR . . . 75.000

DUROLIT BÖRLEMEZ . . . 110.000  
Bethlen u. 23., Petőfi-tér 6., Piac ucca 10. Telefon 874.

### Uj és használt

boroshordók legolcsóbban beszerezhetők báró Györfly Miklós hordógyártási telepén, Nap ucca 4. Telefon 12-83. Ugyanott javítások is készülnek. 601

### Relief

festékek, csillámok Berger festéküzletben, Csapó u. 827

### Kasza

jótállás mellett, sarlók, kaszakövek és más vasrucikkek legolcsóbban Farkas vasüzletében, Csapó 18. 4078

### Mindenféle

szőrmeárúk nyersen és készen legolcsóbban beszerezhetők Altman szücsnél, Miklós ucca 22. 914

### Gyermekdivatházba,

Városháza főkapu mellett, gyönyörű újdonságok érkeztek: **Hosszú párnák** kereszteléshez, diszsek 120 ezertől. **Keresztelő paplanok** 90 ezertől. **Keresztelő készletek** 21 ezertől. **Babi ingek** 22 ezertől. **Lányka ingek** minden számban, 1-16 évesig 22 ezertől. **Ingnadrágok** minden számban 44 ezertől. **Szoknya kombinék** minden számban 36 ezertől. **Olcsó mellények és nadrágok. Leány- és fiú hálóingek** 1-16 évesig. **Játszó ruhák** olcsóbb és finomabbak. **Gyönyörű babiruhák. Lányka- és fiuruhák. Gyermekruha varrás.** — Kézimunka előrajzolás legolcsóbb árakon. 340

## KERESLET

### Németet,

franciát gyors módszerrel jutányosan tanít okleveles tanerő. Cim a kiadóban. 908

### Boltiszolga,

16-20 éves (nőten) felvétetik — Gárdos könyvkereskedésében, — püspöki palota. 909

### Izr. uricsalád

a Piac uccán keres az iskolaidényre 1-2 leány- vagy fiúgyermeket, ahol szeretetteljes ellátásban, továbbá gondozásban és felügyeletben részesül. Cim a kiadóban. 870

### TISZTA,

csendes butorozott szobát keres idősebb magántisztviselő. „Pontos” jelige alatt kérésük a címet boríték alatt a kiadóba leadni. 871

### Két

izr. iskolai tanuló lakásra, esetleg teljes ellátásra elfogadok. — Cim Kálvintér 15. 879

### Szerényen

butorozott, különbejárta szobát keresek, esetleg ellátással. Ajánlatokat „Szeptember 1-től” jelíggel a kiadóba kérem. 878

### Izr.

egyetemi hallgatót lakásra elfogadok. Zongorahasználat. Busi u. 17. sz. 873

### Gyakorlott

varróleány felvétetik. Széchenyi u. 7., emelet. 858

### Kocsist

nőtlen és megbízható felvesz a Debreceni Működgyár szeptember 1-re. Fűrdő ucca 2. Jelentkezés a déli órákban. 883

## Az őszi idény újdonságai

**Raglások**  
**Felöltök**  
**Hubertusok**  
**Sportöltönyök**  
**megérkeztek**  
**Ssántó Mór és Társa**  
**céghez.**

**Paplant**  
varrni hához megyek. Meghívást „Paplan” jelígre a kiadóba kérek. 912

**Magános**  
intelligens urinó elvállal jövő tanévre uricsalád gyermekét. Cim a kiadóban. 861

**Kétszobás**  
lakást keresek, lelépést fizetek. Ajánlatokat kér Németh. Batthyány ucca 6. Személyesen tizenkettő és három óra között. 895

**Teljes**  
ellátásra elvállal izr. uricsalád 2-3 középiskolai tanulót, külön szoba, zongora használat. Cim a kiadóban. 898

**Okleveles tanítónő**  
kettő gyermek mellé szeptember 1-re felvétetik. Cim a kiadóhivatalban. 882

**Ki segít nekemz**  
Szigoruan szolid kereskedő, 22 éves, magyar állampolgár, jó szakismerettel, könyvelésben, levelezésben, regisztrálásban jártas, állást keres. W. u. F. Freiberg i. Sa, Silbermannstrasse 6-2, Etg.

**Intelligens**  
zsidó uricsalád elvállal föltétlen uricsalád gyermekét jövő tanévre. Cim a Független Ujság kiadóhivatalában. 218

**Manicűr**  
kisasszony, elsörendü munkás, üzletbe ajánlkozik. Cimet a kiadóba kérek. 819

**Negy**  
izr. közép- vagy elemi iskolai tanulót vagy kereskedőségét teljes ellátásra felvesz Gelberger mézárós, Csemete 7. 818

**Könnyebb**  
irodai munkát, esetleg másolókat is, jó, olvasható irással elvállalok jutányosan. Cim a kiadóban. 837

**Ügyes masamód**  
kézileány felvétetik. Kardos Béláné modern kalapszalón, Miklós u. 4. 747

**Társat**  
keresek iparvállalathoz 10 millióval, felehaszonra. Péterfia 4., Libándi. 458

**Perfekt**  
gyors- és gépirónő több évi gyakorlattal állást keres. Cim a kiadóban. 804

**Mérlegképes**  
könyvelő, perfekt levelező, gép- és gyorsíró, hosszú gyakorlattal állást keres. Megkeresések „Szorgalmas” jelígre a kiadóba kérek. 823

**Vendéglők,**  
kávémérés, fűszer-, szatócsüzletek a város minden részén nagy választékban kaphatók. Hajdu üzletközvetítő irodája, Budapest, Kenyérmező ucca 1. (Rákóczi uti sarokházban.)

**Butoráruházzamat áthelyeztem Simonffy uccára Hatvan ucca 1. sz. alá, ref. püspöki bérházba. Letkovits butorkereskedő**

**VEGYES**

**Fest,**  
mos, tisztit mindennemű ruhákat kifogástalanul „KRISTALY”. — Batthyány 13. 4048

**Harisnyafeljelést**  
legjobban, legolcsóbban zsinór-paszománygyárban, Piac u. 32., udvarban. 68

**Elegánsan**  
butorozott uccai szoba uriembernek kiadó. Cim a kiadóban. 897

**5 helyiség**  
Piac központon lakhatásra, üzemi céljaira átadó. Cim a kiadóban. 849

**Szépen**  
butorozott különbejáratu szoba egy-két személy részére szeptember 1-étől kiadó. Arany János ucca 8. 824

**Különbejáratu**  
csinosan butorozott szoba kiadó. József kir. herceg u. 35., II. em. 820

**Különbejáratu**  
butorozott szoba kiadó. József kir. herceg ucca 8. 811

**Geborene**  
Wienerin unterrichtet Kinder in der deutschen Sprache zu billigen Preisen. Mühlböckné, Tócsokert, Faiskola ucca 7d. 852

**Rádió-anódtelep 90 Volt 160,000.—  
60 „ 120,000.—  
Rosenberg és Hammernél.**

**Egy**  
nagy szoba, konyhás lakás mellék-helyiséggel átadó. Kórház ucca 1. szám. 727

**Orth.**  
kóser kávémérés és kifőzés megnyit Hatvan ucca 11. 4644

**Wacha Róbert**  
ruhafestő, vegytisztító és gőzmosó üzeme, Debrecen, Simonffy u. 55. 4633

**Óra,**  
ékszerjavítást szakszerűen, jótállással készít Sretter, Batthyány ucca 13. 4047

**Gyermekeknek**  
német nyelvtanítás. Német Gyermekotthon, Piac u. 34., III. 12. 784

**Piac 77.,**  
butorozott szoba kiadó, különbejáratu, baloldali emelet. 850

**Jobb**  
izr. család középiskolás leányának jutányosan lakást, esetleg ellátást adunk. Zeittner, Árpádtér 10. 847

**Gimnáziumi**  
és polgári iskolai tanulók tanítását, különbözeti, magán- és érettségi vizsgálatra való előkészítését vállalja bölcsész. Homokkert, Lónyai u. 33-5. 838

**Különbejáratu**  
iszta butorozott szoba 1-2 fiatalember részére kiadó, esetleg teljes ellátással. Simonffy u. 48., hátul az udvarban. 808

**Uri,**  
gondos ellátást adok urileánynak vagy fiúnak, fürdőszobával, zongorahasználattal, esetleg nyelv- és zongoratanítással, szép, egészséges lakásban. Thaly Kálmán u. 12. 843

**Butorozott**  
uccai szoba központon, fürdőszobával jutányosan kiadó. Hatvan-ucca 2. 907

**Teljes**  
ellátásra vállalok középiskolai tanulót zongora-, fürdőszobahasználattal. Hatvan ucca 2. 906

**Egy**  
jömenetelű vendéglő, sörház, szálloda 10 évi betáblázott szerződéssel, jogfolytonossággal százmillió K-ért azonnal átvehető. Cim a kiadóban. 905

**Irodának**  
két szoba Iparkamarában kiadó. Werbőczy ucca 4., I. Gálné. 903

**Uri**  
ellátást, kényelmes fürdőszobás lakást ad egy-két urleánynak özv. Keiner Adolfiné, Csapó ucca 13. 911

**Elcserelem**  
egyszoba, konyhás, előszobás lakásomat kétszobásra ráfizetéssel. Érdeklődni délelőtt Zalainál, Sziv ucca 17. 910

**Asztalosok,**  
pintérek részére szükséges esztergályos munkákat készít Könyves Tóth Antal esztergályos mester, Rákóczi ucca 14. 615

**Különbejáratu**  
szoba butorral vagy anélkül kiadó. Hirsch, Simonffy u. 44. 842

**90 Volt 160,000.—  
60 „ 120,000.—  
Rosenberg és Hammernél.**

**Tanulók figyelmébe!**  
Ócska tankönyveit csekély ráfizetéssel becserelem felsőbb osztályakra, vagy magas áron megvásárolom. Aföldi Antiquárium, Piac u. 75. 899

**Francia**  
kisasszonyt keresek, kivel napon-ta órát vehetnék. Cim a kiadóban. 884

**Megnyilt**  
Teichmann Béla cég, Piac ucca 83., szörmeáru-osztálya. — Óriási választék mindenféle szörmekben. Vízonteladónak árengedmény! Cimre ügyelni! 713

**Izf. urileányt**  
elvállalok teljes ellátásra, esetleg oktatással. Goldstein, Jókai u. 26. 835

**Lakatos**  
munkákat szakszerűen készít. Tűzhelyek raktáron Rottmannál, Széchenyi ucca 50. 383

**Két**  
különbejáratu szoba 3-4 urnak szeptember 1-re esetleg ellátással kiadó. Miklós u. 7. sz. 876

**ELVESZETT**  
egy szürke, ócska kabát. Tulajdonosa, aki szegény, öreg újságáros, kéri a becsületes megtalálót, vigye be e lap kiadóhivatalába.

**Bérelnék**  
3 szobás vagy 2 szoba, előszobás családi házat, esetleg kerttel, lehet közeli kertészségben is. Cimet és feltételeket a kiadóba kérem. 461

**Két**  
butorozott szoba 3-4 fiatalembernek, esetleg ellátással, szeptember 1-re kiadó. Miklós u. 7., özv. Groszmann Ignácné. 839

**BENZIN**

töltőállomás

Vacuum Oil Comp. rt.  
lerakatában

Grünberger és Glück

cégnél Csapó-u 16.

cséplőbenzin, traktorpetrol,  
gép- és autólajok legjobb és  
legolcsóbb beszerzési forrása

**Bodrony egybetétel**

legjobb minőségben készít  
NEUMANN, Péterfia-utca 13.

**Iskolásgyermekek**  
orth. kóser ellátást kaphatnak gimnáziummal szemben. Schönwald, Simonffy ucca 16. 913

**Különbejáratu**  
butorozott szoba kiadó. József kir. herceg ucca 8. 917

**Piac ucca 59. sz.**  
második lépcső, II. emeleten egy csinosan butorozott hálószoba, esetleg uriszobával együtt azonnal kiadó 918

**Kotrás László**  
katonai, polgári sapkakészítő, Piac ucca 89. 221

**Orth.**  
kóser kosztot lakással adok. Hatvan ucca 64. 863

**UCCAI**  
butorozott szoba Arany Bika bérház II. emelet 2., kiadó. 196

**Je cherche**  
une Madmoiselle, qui ma donne anyerd'hui une henre de francais. Cim a kiadóban. 885

**Átadó lakás.**  
Piac ucca 44. szám alatt 2 szoba, előszoba, fürdőszobás, stb. lakás butorral együtt átadó. Értekezni ugyanott földszint 3. sz. ajtó, délutánonként. 864

**Vendéglősház**  
körutnál, kitűnő üzlettel, 380 millió, százötvennel átvehető. — György, Budapest, Conti ucca hét.

**Családi ház**  
Pesterzsébeten, remek épülettel, 35 millió, tizenötlettel megvehető. — György, Budapest, Conti ucca hét.

**A Hortobágy Műmalom RT.**  
Böszörményi ut 1. sz. alatti telepen évtizedek óta fenálló lisztüzletben az általános elismert jóminőségű liszt, korpa, tengeri, árpa és darák változatlanul állandóan kaphatók. Telefon megrendeléseket bármilyen kis tételben is hához szállítunk. Telefon 179. 207

**Megjelent! Megjelent!**

**Révai Nagy Lexikona**

**XIX. kötet.**  
**Vár-Zsúri**

**Kiegészítés:**  
**Aachen-Beöthy**

Ára 33.60 pengő  
420.000.— kor.

Kapható: Hegedűs és Sándor rt.  
könyvkereskedésében, Piac-utca 34.